Saptamana: 27 aprilie -- 1 mai 2020 Clasa a 6-a

Dragi elevi,

- Pe baza notiunilor teoretice rezolvati exercitiile incercuite atasate, la
geometrie incepeti cu testul dinaintea lectiei! Puteti rezolva si mai
multe exercitii

-La fisele atasate aveti si o parte teoretica atat la algebra cat si la
geometrie, dar pe langa acestea va sfatuiesc sa studiati si manualul :
ALGEBRA-pag. 114,115,116 respectiv GEOMETRIE-pag. 202, 203, 204.

Temele efectuate pe aceasta saptamana, cat si orice
intrebare/nelamurire legat de exercitii se trimit pe adresa de email:
lilianapacurariu@yahoo.com

pana in data de 02.05.2020 ( sdmbata)

Succes, sd aveti grija de voi si sd ne revedem cu bine!



7. Puterea cu exponent intreg a unui numaér rational nenul.
Reguli de calcul cu puteri

Fie ae@ si nelN\ {0, 1}.

Definitie: Definim ¢°¢4" ... @
n factori
a’ = 1, pentru oricare ae@Q”
a' = a pentru oricare acQ

0° nu are sens.
In scrierea a”, a se numeste baza, iar » se numeste exponent.
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Definitie: Fie ae@" si neN". Atunci, a! = % sia” = % .
Exemplu:
31 G .
o3 = == 2%
5 7




Reguli de calcul cu puteri

a" - a” =a""", pentru oricare ac@Q” si oricare m, neZ;
a":a” =a"" ", pentru oricare ac@Q” si oricare m, neZ;
(a")" = a™'™, pentru oricare acQ” si oricare m, neZ;

(a - b)"=a"- b", pentru oricare a, beQ" si oricare neZ;

n n . . .
(%) = %, pentru oricare a, be@Q" si oricare neZ;

—a", dacd n este numar impar ) .
5 2 y , pentru oricare aeQ” si oricare
a", dacd n este numar par nel

cor-]

Exemplu:

@ Scrieti sub formd de putere urméatoarele produse:
1.1
®z§§
b (-3)-(-5) -5 (-3
¢) (<0,5) - (=0,5);
d) [-2,3)] - [-2,(3)] - [-2,3)]  [-2,3)] - [-2,(3)].

(@) Calculati: ; N
om e oly om
o (-3) : D7) o3 h) (-1
DE2SE  peomE R (2d); e
m (-2) ;1Y )01 psh o9d
@JCalculati:
a) 0,22 — 0,32 b) 0,52 + 1,22 ¢) [-0,(3)]2 + 0,62
d) 1,271+ 272 e) 3,52 1,29 ) 3,14 — 1,33,
g) — 7,12+ 1,2% h) 0,5 + 0,22,
(@JComparati numerele: "
varraTen b E- (1)
o 3+3) () + () D (3-3) s +3)

(B3 Efectuati, scriind rezultatul ca o singura putere:

@l @) @4 (4



11 15
(-3 (%) 3)
i) 0,5% - 0,5%
k) [-2,12)]*
((0.2) - (-0,2)* - (-0,2)"%

o2l (24)
e
w3 (Y

D FLOP - LA

[P [2,1Q)F - 2115

0,5-0,52- 0,5 -0,5%

n) [0,(D]' - [0,(DT* - [0,(D)F - [0,(DT*.

6. Efectuati, scriind rezultatul ca o singurd putere:

@3 (3
o @
o) @)

¢ (_ 2)25 6 0 _Q)‘M.

5/ -\"5 °
i) [0,(3)1 : [-0,(5)F : [-0,(5)]%

01,78 1,7 1,7;
m) (_052) : (—092)75 . (_052)69

7. Scrieti ca o singurd putere:

8. Comparati numerele a si b:

@a- (@7 se=[-3)7T:

(N (e«

6
15

oa- {7} sie-|

h) 1,25 : 1,2°3;
i) L3 L3217 = [F1,3(2)1%
1) [0,1(32)]% : [0,1(32)]2° : [0,1(32)1%
n) (=2,2)'0 : (=2,2)% : (-2,2)%

b) 32 (47
d) 1873 : (=6)%;

-1 ~10
(-8 ()
h) (=0,3)2 : 102,

0

9. Precizati care dintre propozitiile de mai jos sunt adevérate:
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B3 -5
-3 3 -3
f) (-0,8)" : (-0,8)° = (-0.8)%;
w(3)": (6) =G
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Testul 2

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Se acords 10p din oficiu.
Timp de lucru 50 de minute.

(@3 a) Doui triunghiuri dreptunghice care au catetele respectiv congruente sunt ... conform
cazului ... 10p

b) Daca AMNP = ARQS, atunci [MN] = ..., [SQ] = ..y XNPM = ... 10p

(@) Se considera triunghiurile congruente A4BC = ADEF. Se stie ca AB=4 cm, AC=3
cm, si m(xA4) = 90°,

a) Scrieti perechile de unghiuri congruente 10p

b) Determinati lungimea laturii [EF], stiind ca perimetrul triunghiului DEF este

12 cm. 10p

@) Pe laturile unghiului xOx se considera punctele 4, Be[Ox si C, De[Opy astfel incat
[04] =[0C], [0B] = [OD]. Aritati ca AAOD = ACOB. 10p
(@3 Se dau segmentul [4B] si punctele A s1 N, de aceeasi parte a dreptei AB, astfel incat
XMAB = <NBA, «NAB = <ABM Ardtati cd [AN] = [BM] si [AM] = [BN]. 20p
§.S5e da AABC. Fie punctul £ simetricul lui B fatd de mijlocul segmentului [4C].
Demonstrati ci AE || BC. 20p

9. Proprietitile triunghiului isoscel

Definitie: Triunghiul isoscel este triunghiul care are doua A
laturi congruente.

Observatie:  Dacd AABC este isoscel, cu laturile [4B] si [AC]
congruente, atunci latura [BC] se numeste baza
triunghiului isoscel, 4 se numeste wnghiul
opus bazei, iar unghiurile «B $i «C se numesc
unghiurile aldturate bazei.

B C
Teoreme

1. Daca un triunghi este isoscel, atunci unghiurile alaturate bazei sunt
congruente.

2. Daci doud unghiuri ale unui triunghi sunt congruente, atunci triunghiul
este isoscel.



3. Bisectoarea unghiului opus bazei unui triunghi isoscel este si iniltime.

4. Dacd bisectoarea unui unghi al unui triunghi este si iniltime a
triunghiului, atunci triunghiul este isoscel.

5. Bisectoarea unghiului opus bazei unui triunghi isoscel este si inaltime,
mediand si mediatoare.

6. Dacd mediana bazei este si bisectoarea unghiului opus bazei, atunci
triunghiul este isoscel.

7. Daca unul dintre varfurile unui triunghi apartine mediatoarei laturii
opuse, atunci triunghiul este isoscel, iar mediatoarea este bisectoare,
mediand si Tnéltime.

8. Intr-un triunghi isoscel, mediatoarea bazei triunghiului este axa de
simetrie a triunghiului.

9. Liniile mijlocii paralele cu laturile congruente ale triunghiului isoscel
sunt congruente.

*

(@) Construiti un triunghi isoscel ABC, cu [4B] = [AC], stiind ci:
a)AB=4cmsi BC=5 cm;
b) 4B =3 cm si m(x4) = 55°;
¢) BC =4 cm si m(xC) = 35°
d) BC =5 cm si m(x4) = 80°.
@3 Fie A4BC isoscel.
a) Calculati BC, dacd 4B = 3,5 cm si AC = 4 cm.
b) Calculati BC, dacd 4B =2 cm si AC =6 cm.

(Z) Aflati masurile unghiurilor unui triunghi isoscel 4BC, unde unul dintre unghiuri are
masura de 32°.

4. Stabiliti natura triunghiului care are un unghi cu masura de 30° si alt unghi cu misura
de 120°.

§. Masurile unghiurilor exprimate in grade sexagesimale ale triunghiului isoscel ABC
([4AB] = [AC]) sunt exprimate prin numere naturale. Un unghi are misura de 53°.
Aflati masurile celorlalte unghiuri.

(&) Aflati masurile unghiurilor notate cu litere din figurile de mai jos:

P N / 4>
42°
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